
齐鲁财金集团招聘考试试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、地球系统是指由大气圈、水圈、陆圈和生物圈组成的有机整体。下列相关的说法正确的是：

 A．地球系统的主要能量来源是太阳

 B．地球系统具有绝对的独立性和封闭性

 C．生态系统发生改变时不会影响地球系统的平衡

 D．与海水和大气相比，板块发生改变的时间比较短

《正确答案》
A
《答案解析》

本题考查地理国情。

A项正确，地球系统的主要能量来源是太阳，人类所需能量的绝大部分都直接或间接地来自太阳，各种植物通过光合作用把
太阳能转变成化学能在体内贮存下来。

B项错误，地球系统本身具有独特的发生、发展、演化特征，即具有相对的独立性和封闭性；同时也具有很强的开放性，其发
生、发展与演化与所处的宇宙环境是分不开的。从某种意义上说，地球系统的封闭性只是相对的，而开放性则是绝对的和更
重要的。

C项错误，生态系统指在自然界的一定的空间内，生物与环境构成的统一整体，在这个统一整体中，生物与环境之间相互影
响、相互制约，并在一定时期内处于相对稳定的动态平衡状态。地球系统的平衡主要就是生态系统的平衡，因此生态系统发
生改变时，会影响地球系统的平衡。

D项错误，板块构造运动始于约32亿年前，虽然这些板块以每年几厘米的速度缓慢移动着，但却能使地球的海陆面貌发生巨
大的变化。而盛行风、地转偏向力等因素影响着海水运动；太阳辐射等因素影响着大气运动。相比之下，板块发生改变的时
间很漫长。

故正确答案为A。

2、用于在一定范围内公布应当遵守或周知的事项的公文是（　　）。
 A． 通知

 B． 通告

 C． 公告

 D． 通报

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，《党政机关公文处理工作条例》第八条规定，通知适用于发布、传达要求下级机关执行和有关单位周知或者执行的
事项，批转、转发公文；通告面向公众，适用于在一定范围内公布应当遵守或者周知的事项，没有特定的主送单位；公告用
于宣传重大事件；通报适用于表彰先进、批评错误、传达重要精神和告知重要情况。

3、某化工厂将废水直接排入河道，流入张某的鱼塘，造成绝大部分鱼死亡，该厂承认其侵权，但不能接受张某提出的赔偿数额。对此，下列哪
一表述是不正确的？（　　）

 A． 张某请求损害赔偿的诉讼时效为3年

 B． 张某可以请求环境保护行政主管部门处理

 C． 张某对环境保护行政主管部门的处理决定不服的，可以向法院起诉

 D． 张某必须先经过环境保护行政主管部门处理，不能直接向法院起诉

《正确答案》
D

[齐鲁财金集团招聘考试试题 第1页，共51页

编码：#h7@3dqrk%amu^wv 齐鲁财金集团招聘考试试题]

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


《答案解析》
D项，《环境保护法》第四十一条规定，赔偿责任和赔偿金额的纠纷，可以根据当事人的请求，由环境保护行政主管部门或
者其他依照法律规定行使环境监督管理权的部门处理，当事人对处理决定不服的，可以向人民法院起诉。当事人也可以直接
向人民法院起诉。该法第四十二条规定，因环境污染损害赔偿提起诉讼的时效期间为3年，从当事人知道或者应当知道受到污
染损害起时计算。

4、汉字造字的方法主要有四种：象形、指事、会意和形声。下列属于指事字的是（　　）。
 A． 本

 B． 日

 C． 明

 D． 竿

《正确答案》
A
《答案解析》
指事为独体造字法，“本”符合。“明”和“竿”为合体字；B项错误，日字为象形字。因此A项正确。

5、村民姜某承包了村里的果园。因铁路建设需要，征地部门在未与姜某签订征收补偿协议的情况下强制清除了果园的果树。姜某不服，申请行
政复议，请求确认强制清除行为违法并赔偿损失，复议机关作出由征地部门与姜某补签补偿协议的决定，姜某不服复议决定，向人民法院提起

行政诉讼。关于本案，下列说法正确的是：

 A．复议机关与征地部门是本案的共同被告

 B．复议机关的复议决定合法合理，法院应当判决维持

 C．征地部门应当赔偿姜某的损失，赔偿数额不低于补偿标准

 D．姜某应当对清除果园所造成的损失数额承担举证责任

《正确答案》
C
《答案解析》

本题考查法律常识。

A项错误，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第二十六条规定：“公民、法人或者其他组织直接向人民法院提起诉讼的，作
出行政行为的行政机关是被告。经复议的案件，复议机关决定维持原行政行为的，作出原行政行为的行政机关和复议机关是
共同被告；复议机关改变原行政行为的，复议机关是被告。复议机关在法定期限内未作出复议决定，公民、法人或者其他组
织起诉原行政行为的，作出原行政行为的行政机关是被告；起诉复议机关不作为的，复议机关是被告。两个以上行政机关作
出同一行政行为的，共同作出行政行为的行政机关是共同被告。”本案中，复议机关作出了由征地部门与姜某补签补偿协议的
决定，改变了原行政行为，姜某不服复议决定，复议机关应作为被告。

B项错误，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第五十四条第一款规定：“具体行政行为证据确凿，适用法律、法规正确，符
合法定程序的，判决维持。”复议机关的决定明显违法，人民法院可以做出变更判决，而不是维持。

C项正确，根据《中华人民共和国国家赔偿法》第四条规定：“行政机关及其工作人员在行使行政职权时有下列侵犯财产权情
形之一的，受害人有取得赔偿的权利：（一）违法实施罚款、吊销许可证和执照、责令停产停业、没收财物等行政处罚的；
（二）违法对财产采取查封、扣押、冻结等行政强制措施的；（三）违法征收、征用财产的；（四）造成财产损害的其他违
法行为。”被征收人作为赔偿权利人可以请求国家赔偿。由于赔偿与补偿指向的客体基本相同，这种赔偿的范围、标准和方式
除依照《中华人民共和国国家赔偿法》的有关规定执行，赔偿的金额原则上不能低于补偿的数额。

D项错误，根据《中华人民共和国行政诉讼法》第三十八条第二款规定：“在行政赔偿、补偿的案件中，原告应当对行政行为
造成的损害提供证据。因被告的原因导致原告无法举证的，由被告承担举证责任。”本案中，果树已经被强制清除，姜某无法
举证，应当由被告承担举证责任。

故正确答案为C。

6、因购房缺钱，甲向乙借款30万元，约定三年借款期限及利息。两年后，甲决定提前返还借款。两人当初未约定提前还款的利率计算方式，甲
应当支付乙30万元借款和：

 A．两年利息

 B．三年利息

 C．两年利息加违约金

 D．三年利息减违约金

《正确答案》
A
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